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Formation Technique et de la Reforme Durée : 4h
Direction des Examens et des Concours Epreuve : : MATHEMATIQUES “ °

= Exercice 1: (3 points)
On considére les deux suites (u,) et(v,) définies pour tout entier Rtukes non. il m pEEE

n 1
u, ——Let v, = L . Pour tout entier naturel n>1on donne x, =—ety, = l“("-)’
2n*+n 3 u

Pour chacune des six questions suivantes, une seule ¢ seule des réponses proposées est correcte.

N° | Question Réponse cponse A Réponse B Réponse C

1 | Lavaleurde x, est 6 11 16 (0.5pt)
1

2 | Lalimite de la suite (“..) est 0 = 1 (0.5pt)

3 | Lasuite [v,) est une suite Croissante Décroissante | Non monotone | (0.5 pt)

4 | Lasuite (xn) est une suite . Arithmétique | Géométrique Convergente | (0.5pt)

Le terme général de la suite (y.) y- = 1 Inn Y, =;nln3 y, =nlIn3 (0.5pt)
pr——— est In

. .. - "
g |Lasomme v, +v,+eotv, est 1 _1_(1J " 1(1__(_1_)] 1(1_(_1-J } (0.5pt)
égale a ‘ 2 3 2 3 2 3 A

Recopie sur la feuille de réponse et compléte le tab;eau ci-contreen [Questionn®|1({2(3|4[5]|6
choisissant la bonne réponse, Aucune justification n’est demandée | Réponse

Exerclce 2:(6 pomts) :
1° Pour tout complexe z on pose : P(z)=z —(7+71)z +(~2+30i)z+32-16i

a) Calculer P(2i) ; 0.5pt

b) Déterminer les nombres complexes aet b tels que pour tout z,ona: . ' 0.5pt
P(z)= (z—21)(z + az+b)

¢) Résoudre, dans ’ensemble des nombres complexes, I’équation P (z) =0 0.5pt

2° Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct(0;ii, V). On considére
les points A, B et C d’affixes respectives : z, =3+, z; = 2i et z . =d+4i.

a) Piacer les points A, B et C dans le repére (0;1,¥) : 1pt
b) Détermmer la nature du triangle ABC ' ' 0.5pt
- c) Déterminer Paffixe z, du point Dtel que ABDC soit un parallélogramme. Placer D. | 0.5pt
I z-2i
| 3° Pour tout nombre complexe z#3+1i ; on pose: f(z) = _4_'4_
' : -4-4i
a) Vérifier que f (z,,) —iet interpreter graphiquement. _ 0.5pt

b) Détermmer et construire l’ensemble 1" des pomts M du plan d’afﬁxe z tels que | 0.5pt

Ir(z)=1

¢) 'Déterminer et construire ’ensemble I', des pomts M du plan d’affixez tels que | 0.5pt

f@-1=+2

4° On posez, = £(6) et pour tout entier naturel n on note z, =z;

a) Ecrire z, sous forme algébrique, puis vérifier que z,= \/-Z-e % O.Splt
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1or pature]
b) Déterminer la plus petite valeur de Pentier (i p:x ndte“e que [z, > 2020, 0.25pt
¢) Vérifier que le point d’affixe z,,,, appartlf“ * 'axe des absejggeg, 0.25pt
= Exercice 3 : (4 points) : iy 2+e€ et gt _
Soit f Ia fonction définie sur R par : f(x)=X . ¢50it (C)sa courbe représentative
dans un repére orthonormé (031, j). ) (.x— D=0
1° a) Justifier que lim £(x) = -+ et ,l_i,'ﬂ,(f(x 0.5 pt
: ¥ 7 7 H = —-2 3 ’
b) En déduire que la droite (A) d>équation ¥ ¥7% estasymptote & la courbe (C) puis 075 ot
" étudier leur position relative. ' iy
' xe*—2¢' +1 Sl ﬂf.)—-a']_..z_ _l_ '
2° a) Montre que f(x)=—— ok L X xe* 0.5 pt
2 .. f(x) --.
b) En déduire que lim f(x) =+ et que Nim = = 7% Interpréter graphiquement 0.75 pt
30 Justifier que f'(x)=1—¢™ et dresser le tableat de variation de f. 0.5 pt
4° a) Montrer que I'équation f(x)= 0gdmet deux solutions o, et B avee B<a puis ~
______vérifier que1,8<a<1,9. : ; i ' 0.5 pt
' ~ b) Justifier que f'(a) =a-1 : ,‘ 0.25 pt
5° Construire la courbe (C)et son asymptote (A) .dans le repére (O;-i.,-i) ¢ 0.25 pt
Exercice 4 : (7 points) _ 4 :

e _ > s PR TN
Soit f la fonction définie sur [0;+cc] par: {fg; : xlnx Vx>0 >
et soit (I') sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O,T,-j').

a ‘ : 5 .
1°a) Calculer 'llx:} f(x)eten déduu.'e que f est continue en 0. | 0.75pt
. f(x)-1(0) .,
b) Calculer ll_'lg _(—_x!_l)—(let interpréter graphiquement, 0.5pt
.

- ©) Mo_ntrer que Hmf (x) =-wet que ,IE,T,’(TX)' =-00 puis interpréter graphiquement. 1 pt
2° Calculer f'(x) et dresser le tablean de variation de f, : 1pt
3° a) Déterminer les points d’intersection de la courbe (T') avec I’axe des abscisses. 1pt

- b) Donner une équation de la tangente (T) a (T') au point d’abscisse e. 0.5pt
4° Soit g 1a restriction de f sur Pintervalle I=[1,+].

g - M a) Mpntrer que g est une bijection de I sur un intervalle J que I’on déterminera. 0.5pt
‘ - b) Montrer que (g“) (0)=-1 oix g™ estla réCin'Oque deg. 0.5pt
) lConstruire (M),(T) et ) dansle repére(0,h ), (I') étant la courbe représentative de p 5 .
g : el B
d) Discuter graphiquement, suj leurs du
solutions de l%éqsatg) . 1121;11; :;I;V:I::l les va paramétre réel m, le nombre de 0.25pt .
5° a) Utiliser une intégration par parties pour calculer Pintégrale A = L-x Inxdx. 0.25pt
.b) o déduire Paire du domaine plan délimité Par Ja courbe (I') , I’axe des abscisses et
les quItes d’équations x=1 et x=e. 0.25pt
o : : J
Fin i
.?
—_— s . } »
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